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دانشگاه صنعتی شریف، به عنوان یکی از 
قطب‌های علمی برجسته در منطقه، همواره 
در خط مقدم پژوهش و توسعه فناوری‌های 
نوین، از جمله هوش مصنوعی، قرار داشته 
است. مرکز پردازش سریع هوش مصنوعی 
این دانشگاه، به عنوان یک زیرساخت 
کلیدی، بستری را برای پژوهشگران فراهم 
می‌آورد تا بتوانند مرزهای دانش را جابه 
جا کرده و به دستاوردهای فناورانه نائل 
آیند. اهمیت این مرکز نه تنها در توانایی 
پردازشی آن، بلکه در نقشی است که در 
پرورش نسل جدیدی از متخصصان هوش 
مصنوعی و پیشبرد پروژه‌های تحقیقاتی 
تأثیرگذار ایفا می‌کند. بنابراین، هرگونه 
اختلال یا تعرض به چنین مراکزی، نه تنها 
سرمایه‌های فیزیکی، بلکه روند پیشرفت 
علمی و استقلال فناورانه یک کشور را نیز 
مورد تهدید قرار می‌دهد. با این اوصاف 
حمله دشمن به این دانشگاه نه‌تنها ضربه‌ای 
فنی به زیرساخت‌های پژوهشی، بلکه 
تهاجمی مستقیم به آینده علمی و استقلال 

فناورانه کشور محسوب می‌شود.
رئیس دانشگاه شریف با حضور در محل 
حادثه این دانشگاه مقابل ساختمان فناوری 
و اطلاعات در جمع خبرنگاران توضیح 
داد:»وقتی دشمن در میدان‌های دیگر 
نتوانسته به اهداف خود برسد، به حمله به 
میدان علم و دانشگاهی روی می‌‌آورد.  زیرا 
این حوزه علم می‌تواند محل ایجاد ترس و 
وحشت برای آنها باشد. بنابراین هیچ جایی 
گفته نشده اگر کشوری بخواهد کشوری دیگر 
را به سمت عصر حجر ببرد، می‌تواند به 
زیرساخت‌ها یا مراکز آموزشی مانند مدارس 
و دانشگاه‌ها حمله کند. به همین دلیل به 
نظر می‌رسد هدف اصلی آن‌ها ایجاد ترس در 
فضای علمی بوده است.«مسعود تجریشی با 
اشاره به تحریم دانشگاه شریف طی سالیان 
اخیر گفت: » از آنجا که دانشگاه‌هایی 
مانند دانشگاه صنعتی شریف سال‌ها تحت 
تحریم بوده‌اند و یک دانشگاه معمولی 
نیست‌‌، شاید به این نتیجه رسیده‌اند که 
چون تحریم‌های معمولی تاثیری نداشته 
بنابراین دانشگاه‌ها و زیرساخت‌های 
علمی آنها را هدف قرار دهیم‌.   این همان 
نگاه »عصر حجری« است که بسیاری از 
کشورها و رهبران دنیا با این رویه پیش‌ می 
روند‌.   من مطمئن هستم هدف آن‌ها از 
بین بردن این زیرساخت بوده است. البته 
نمی‌توان گفت خسارتی وارد نشده بخشی 
از زیرساخت‌های سخت‌افزاری آسیب دیده 
است، اما زیرساخت نرم‌افزاری، دانش فنی 
و دانش بومی کشور هرگز آسیب نخواهد 

دید زیرا یک دانش بومی است. من به مردم 
قول دادم ما قوی تر از گذشته به سمت 

توسعه جدی‌تر حرکت می‌‌کنیم.«
مسعود تجریشی رئیس دانشگاه شریف در 
پاسخ به »ایران« درباره حمله به دانشگاه‌های 
کشور از سوی دشمن گفت: » با حمله 
دشمن صهیونی-آمریکایی به دانشگاه‌ قطعاً 
مسیر علم و توسعه متوقف نخواهد شد. 
حتی زمانی که مغول‌ها به ایران حمله کردند 
و خواستند تمدن کشور ما را از بین ببرند، 
هرگز موفق نشدند‌. دانش ما بعد از انقلاب 
اسامی در این کشور کاملاً بومی شده، 
بنابراین دانشی که بومی شده و از سوی 
دانشجویان به سمت شرکت‌ها رفته است، 
امکان ندارد با نابود کردن زیرساخت‌ها 
اصل آن از بین برود. بنابراین با اتفاقاتی که 
رخ داده ما مصمم تر می‌شویم تا به حوزه‌های 

علم و دانش توجه کنیم.«

آموزش هوش مصنوعی از مقطع 
ابتدایی

رئیس دانشگاه صنعتی شریف درباره 
حرکت‌های آینده ایران اعلام کرد: »یکی از 
برنامه‌های ما برای آینده این است که آموزش 
هوش مصنوعی را از مقطع دبستان آغاز 
کنیم و به سمتی برویم که در حوزه هوش 
مصنوعی همگام با کشورهای توسعه یافته 
جهان باشیم. قطعاً این رویکرد می‌تواند بر 
روحیه افراد تاثیر بگذارد، اما نکته مهمی 
که از دیروز بارها به من گفته شده این است 
که محیط‌های دانشگاهی محل تضارب آرا، 
ایده‌ها و نگاه‌های متفاوت هستند. با این 
حال پس از این اتفاق، حتی گروه‌هایی که 
پیش‌تر نگاه‌های انتقادی و منفی نسبت به 
برخی مسائل داشتند، نوعی همبستگی را 
شکل داده‌اند. به اعتقاد من همان‌طور که 
جنگ در میان مردم نوعی همبستگی ایجاد 
کرد، اکنون نیز چنین همبستگی‌ در فضای 

دانشگاهی در حال شکل‌گیری است.«
تجریشی  رو به خبرنگاران خارجی و ایرانی 
حاضر در این گفت و گوی خبری گفت: »من 
قول میدهم روزی که این مجموعه بازسازی 
شد و آنچه برایش برنامه‌ریزی کرده بودیم 
محقق شد، شما را برای افتتاح رسمی دعوت 
کنم. این مجموعه مرکز محاسبات بود و 
خدمات گسترده‌ای در حوزه محاسبات 
سریع انجام داده بود. اقداماتی مثل تحلیل 
پخش آلودگی هوا تا مدل‌سازی نشت مواد 
نفتی در خلیج فارس از این فعالیت‌های 
مهم این مرکز بوده‌اند. مراکزی مانند 
بانک‌ها، بخش خصوصی و حتی نزدیک به 
۷۶۰ شرکت دانش‌بنیان که در محدوده 
دانشگاه شریف هستنداز خدمات فناوری 

اطلاعات این مرکز استفاده کردند.
طی دو سال گذشته با توجه به سیاست‌های 
کلان کشور در حوزه هوش مصنوعی، این 
مرکز تمرکز خود را به توسعه زیرساخت‌های 
مرتبط با هوش مصنوعی تغییر داده است. 
هیچ کشوری فناوری کامل این زیرساخت‌ها 

گروه اجتماعی- حمله به زیرساخت‌هایی که شهروندان غیرنظامی یک کشور از 
آن استفاده می کنند نه‌تنها نقض حقوق بین‌المللی، بلکه جنایت علیه بشریت 
محسوب می‌شود؛ موضوعی که دشمن به هیچ وجه به آن پایبند نیست و با حمله 
به دانشگاه شریف نشان داد از سبعیت و دیوانگی پا را فراتر گذاشته است. حمله به 
دانشگاه شریف در اولین ساعات دوشنبه 17 فروردین انجام شد و طبق اعلام کانال 
ارتباطی این دانشگاه؛ مسجد دانشگاه، ساختمان دانشکده عمران، گروه فلسفه 
علم، پژوهشکده‌های نانو و محیط زیست، ساختمان پژوهشکده همگرا و دانشکده 
مهندسی برق دچار آسیب‌های مختلف شده‌اند. این حمله به غیر از ابعاد وسیع 
خبری در داخل و خارج از کشور، واکنش های زیادی نیز از طرف مقامات به همراه 

داشت. محمدرضا عارف، معاون اول رئیس جمهور در توئیتی اعلام کرد:» سنگر 
واقعی، اراده اساتید و نخبگان ماست. هیچ وحشی‌گری در تاریخ نتوانسته علم را از 
ایرانی بگیرد. علم ریشه در جان ما دارد و این سنگر، فروریختنی نیست. «سیدعباس 
عراقچی وزیر امور خارجه نیز با انتشار پیامی در شبکه ایکس به اقدام بی شرمانه 
دشمن واکنش نشان داد. او در شبکه ایکس نوشت: »متجاوزان اسرائیلی-آمریکایی 
دانشگاه‌ام‌آی‌تی ایران )دانشگاه صنعتی شریف( را بمباران کرده‌اند؛ این اقدام در 
ادامه حملات به دیگر دانشگاه‌ها صورت گرفته است. ۱۴۰۰ سال پیش، حضرت محمد 
)ص( پیامبر اسلام فرمودند: حتی اگر دانش در خوشه ستارگان ثریا قرار داشته باشد، 

ایرانیان به آن دست می‌یابند.  متجاوزان به‌زودی قدرت ما را خواهند دید.«

واکنش اساتید دانشگاه به حمله به دانشگاه شریف

ریشه علم در ایران  نابود شدنی نیست

هفت کودک زیر 10 سال در یکی از نیمه 
شب‎های تهران که در خواب آرام کودکانه 
و در آغوش مادرانشان بودند، به شهادت 
رسیده‎اند. حدود 39 روز از آغاز حملات 
دشمن صهیونیستی - آمریکایی به 
کشورمان می‎گذرد. جنگی که در ابتدا 
با شعار حمایت از کودکان و زنان به این 
سرزمین کهن تحمیل شد از همان 
روزهای اول با شهادت کودکان مدرسه 
میناب رنگ باخت و ماهیت واقعی 
دشمن خونخوار میهن را آشکار کرد. 
جنگی که در قالب حمایت بود، اکنون 
زنان و کودکان ایرانی را مجروح و شهید 
می‎کند. وقاحت عاملانش هم به حدی 
است که می‎گویند، این حملات و کشتارها 
برای آینده بچه‎هاست. آینده بچه‎هایی 
که دیگر زنده نیستند و سهم‎شان از این 
جنگ فقط کفن سفید است. با این 
اوصاف از آغاز حملات تا کنون 30 هزار 
نفر از هموطنان مان مجروح و زخمی 

شده‎اند که بیش از 20 درصد‎ این آمار زنان 
هستند. تعداد مصدمان زیر 18 سال هم 
که لحظه به لحظه درحال افزایش هستند 

از مرز 1960 نفر گذشته است. 
روزهای  این  کورکورانه  حمات 
دشمن صهیونیستی- آمریکایی که از 
سر استیصال است، بلای جان زنان 
و کودکان شده است. دکتر حسین 
کرمانپور سخنگوی وزارت بهداشت 
با بیان این موضوع به حملات آشکار 
رژیم کودک‎کش اسرائیل و آمریکا به 
مناطق غیر نظامی و درمانی کشور اشاره 
می‎کند و به »ایران« می‎گوید: »طی 
دوهفته گذشته حملات دشمن به 
حملات کور تبدیل شده است، مثل 
حمله به انستیتو پاستور ایران که مرکزی 
تحقیقاتی درحوزه سلامت است که نفع 
آن نه فقط برای ایران بلکه برای منطقه 
و جهان بود. این مرکز یکی از شرکای 
راهبری سازمان جهانی بهداشت در 
کنترل بیماری‎ها ست. کشورهایی 
که مدعی عصرتمدن هستند درمیان 
اهدافشان به چنین سازمان‎های سلامت 
محوری هم رحم نمی‎کنند. مورد بعدی، 
حمله مستقیم به شرکت دارویی توفیق 
دارو بود که کارش تحقیق و تولید دارو 
برای بیماری‌های خاص و صعب العلاج 

است. درکنار این مراکز سلامت محور، 
شاهد آسیب به دانشگاه‎ها و مراکز علمی 
کشور هم هستیم. همه این حملات 
در نظام جهانی و کنوانسیون‎های بین 
المللی ممنوع است، ممنوعیتی که رژیم 
اشغالگر صهیونیستی و آمریکا به راحتی 
نقض می‎کنند و به هیچکس و هیچ 
سازمان جهانی پاسخگو نیستند. اگر 
چنین نقض آشکار حقوق بین المللی در 
هر کشور اروپایی رخ داده بود، صدایش 
گوش عالم را کر می‎کرد، اما هنگامی که 
پای خاورمیانه و کشورهایش در میان 
باشد، نتیجه آن سکوت مجامع بین 

المللی و تبعیض نژادی است.«

29 هزارو 299 نفر از مجروحان 
درمان و ترخیص شده‎اند

او با بیان اینکه در آستانه روزجهانی 
سامت قرار داریم، توضیح می‎دهد: 
» شعار امسال »با هم برای سلامت در 
کنار علم« است. در تمام دنیا علم همان 
دانشگاه است ولی این روزها شاهدی 
حملات به دانشگاه های کشور هستیم. 
سازمان‎های جهانی که چنین شعارهایی 
را انتخاب می‎کنند آیا برای آمریکا و 
اسرائیل هم هست یا فقط برای ما لقمه 
می‎گیرند؟ روزجهانی سلامت با انتخاب 

چنین شعاری منافات دارد، چون این 
روزها نقض آشکار حقوق بین الملل را 

شاهد هستیم.«
دکتر کرمانپور درمورد خسارات این جنگ 
تحمیلی به جان مردم به ویژه کودکان و 
زنان می‎گوید: »تا این لحظه بیش از 30 
هزار مجروح را تحت درمان قرار دادیم که 
29 هزارو 299 نفرشان درمان و ترخیص 
شده‎اند و به آغوش خانواده‎های شان 
بازگشته اند. حدود 543 نفر همچنان 
در بخش‎های مختلف بیمارستان‎های 
سراسرکشور بستری هستند که حال 
تعدادی از مجروحان خوب نیست و 
امیدواریم با دعای خیر مردم به زندگی 
بازگردند. تا این لحظه برای مجروحان 
نزدیک به یکهزارو 232 عمل جراحی 
انجام شده است که برخی به عمل‎های 

دوباره هم نیاز دارند.«

افزایش نشانه‎های حملات 
اضطرابی میان مردم

سخنگوی وزارت بهداشت با اشاره 
به اینکه 54 دانشگاه از 64 دانشگاه 
علوم پزشکی کشوربه شکل مستقیم 
متاثر از جنگ و عوارض آن قرار دارند، 
توضیح می‎دهد: » تقریباً 30 استان و 
263 شهرستان کشور درگیر جنگ و 

رئیس دانشگاه صنعتی شریف در پاسخ به سؤال خبرنگار » ایران«:

مسیر علم و توسعه با حمله متوقف نمی‌شود

گزارش

غزل رضایی ثانی
گروه اجتماعی

گزارش

محدثه جعفری
گروه اجتماعی

با هدف قرار دادن مرکز 
فناوری اطلاعات دانشگاه 
شریف  و ارتباط مستقیم 
با هوش مصنوعی  آن 
و تاثیرگذاری آن بر روند 
آنلاین،  آموزش‌های 
های  کلاس  همچنان 
آنلاین دانشجویان برقرار 
است‌. حتی علیرضا زارعی 
رئیس مرکز ارتباطات و 
فناوری دانشگاه شریف 
و استاد ریاضی صبح سه 
شنبه در محل دفتر آسیب 
دیده دانشگاه حاضر شد و 
به صورت آنلاین تدریس را 

ادامه داد.

ـــرش بـ

دشمن آمریکایی- صهیونی در جنگ تحمیلی 
سوم در ۱۰ استان بیش از ۳۰ مرکز علمی و 
پژوهشی ما را هدف حمله کینه‌توزانه خود قرار 
داده است. دشمن با این جنایت جنگی افزون 
بر خسارت مادی و مالی و تجهیزاتی در واقع 
دو پیامد مهم را رقم زده است؛ نخست سرمایه 
مشترک بشری یعنی بخش‌هایی از سرمایه علمی 
و فناوری را از بین برده است. چون علم و فناوری 
ماهیت جهانی و بشری است و تجهیزاتی که ابزار تولید علم و فناوری است، 
سرمایه بشری تلقی می‌شود و لزوماً سرمایه ملی نیست. پیامد دوم از بین 
بردن دستاوردهای علم و فناوری است که به طور مستقیم به پیشرفت 
دانش بشر آسیب می‌زند و بر اساس آموزه‌های دین مبین اسلام، زکات 
علم در نشر و گسترش آن است تا بشریت از دستاوردهای آن بهره ببرد. 
حمله دشمن به مراکز تحقیقاتی و پژوهشی در واقع ادامه سیاست ترور 
دانشمندان و نخبگان علمی است و گواه آن است که دشمن اساساً درکی 
از قداست علم و جهانشمولی دستاوردهای علمی ندارد و به استناد منطق 
قرآن کریم ما را به مقابله به مثل بازدارنده وا می‌دارد تا پاسخ کلوخ‌انداز را 
با سنگ سخت و پشیمان کننده بدهیم. زیست‌بوم علم و فناوری در هر 
کشوری چند ستون مهم دارد که عبارتست از: نیروی انسانی، نهاد علم و 
فناوری، سیاست و نقشه راه، تجهیزات و زیرساخت. هریک از این ستون‌ها 
عیار و اهمیت خاصی دارند. سیاست و نقشه راه، چراغ راه و جهت‌نمای 
حرکت علمی است و اگر این نقشه راه درست نباشد، مسیر حرکت به سمت 
قله و سرمنزل مقصود نخواهد بود. وجود نهاد علم و فناوری کارآمد، چابک و 
فعال لازمه حرکت جریان علم و فناوری است. تجهیزات و زیر ساخت علم 
و فناوری سرعت حرکت علم و صحت مسیر حرکت را تعیین می‌کند، ولی 
با وجود این و به رغم عیار و اهمیت این سه عنصر، آنچه غیر قابل جایگزین 
است و به عنوان کنشگر خلاق و محوری باید از آن یاد کرد، چیزی جز 
عنصر نیروی انسانی نیست. تجهیزات و زیرساخت هرچند پر هزینه باشد 
ولی قابل جبران است و حاصل جمع اراده استوار به علاوه امید انگیزه، 
استعداد سرشار به‌زودی و سرعت قطار علم و فناوری را به پیش خواهد 
برد. نخبگان توانمند و برخوردار از هوش و مهارت سرشار که در شرایط 
تحریم این شگفت‌انگیز‌ها را خلق کرده‌اند بار دیگر با بازسازی و احیای 
ظرفیت‌ها و فتح قله‌های جدید جهانیان را مبهوت و متحیر خواهند کرد. 
در جمهوری اسلامی ایران زیست بوم علم و فناوری شکل گرفته و کاملاً بومی 
و نهادینه شده است. به همین دلیل عناصر و ستون‌های این زیست بوم با 
محوریت نیروی انسانی یکدیگر را ترمیم و تکمیل می‌کنند. به عبارت دیگر 
علم و فناوری در جمهوری اسلامی ایران همان هوش سرشار ایرانی‌ است 
که ریشه در تاریخ و تمدن پر افتخار ایران دارد. دشمن بی ریشه و دنیازده ما 
تحت تأثیر عقلانیت ابزاری همه چیز را ذیل معادله سود و زیان مادی معنا 
می‌کند و به چیزی فراتر از آن باور ندارد. نه اخلاق و معنویت در محاسبات 
او جا دارد و نه علم و انسانیت. به همین دلیل فهرست رفتارهای برآمده از 
حمایت و بربریت نوین دشمن رو سیاه، روی جنایتکاران جنگی گذشته را 

سفید کرده است.

دانشگاه‌ نماد دانش، آینده و نخبگان 
جامعه است. حمله به دانشگاه برای 
ایجاد ترس گسترده در میان دانشجویان و 
نخبگان و القای این پیام است که هیچ جا 
امن نیست و برای شکستن روحیه نسل 
تحصیلکرده انجام می‌شود. این حملات 
همچنین به  هویت و نمادها ضربه می‌زند. 
در روان‌شناسی اجتماعی، برخی مکان‌ها 

نماد هویت جمعی هستند.
دانشگاه‌ها نماد پیشرفت، آزادی اندیشه و آینده کشور هستند. حمله 
به این نمادها برای ایجاد شوک هویتی و تضعیف امید اجتماعی 
انجام می‌شود. علاوه بر این موارد ایجاد درماندگی آموخته‌شده را به 
دنبال دارد، برای اینکه مردم احساس کنند حتی محیط‌های علمی 
و غیرنظامی هم هدف قرار می‌گیرند، تا به این نتیجه برسند که هیچ 

کنترلی بر شرایط ندارند و مقاومت یا تلاش بی‌فایده است.
دشمن این حملات را با هدف ایجاد انفعال اجتماعی و ناامیدی 
جمعی انجام می‌دهد. افزون بر این، ناامن کردن مراکز علمی برای 
افزایش فرار مغزهاست و کاهش سرمایه انسانی یک کشور را سبب 

می‌شود.
با این اوصاف این حمات در جوامعی مثل ایران اثر معکوس هم 
می‌تواند داشته باشد و باعث افزایش همبستگی اجتماعی می‌شود و 
حس مقاومت و هویت جمعی را تقویت می‌کند. در روان‌شناسی این 

را اثر بسیج اجتماعی در برابر تهدید نیز می‌نامند.

حمله به دانشگاه‌ها و نهادهای علمی یک 
جنایت جنگی است، اما معمولاً رژیم غاصب 
صهیونیستی و آمریکا در هر منطقه‌ای که 
حمله کرده‌اند، این اقدام ددمنشانه را هم 
انجام داده‌اند. آنها دنبال این هستند که توان 
علمی کشور را کم کنند یا از بین ببرند. البته 
قطعاً نهاد علم در کشور ما با این حملات 
از بین نخواهد رفت، اما ساخت مجدد آنها 

زمانبر است.
یقیناً جامعه دانشگاهی ایران جایگاه اختصاصی و مهم خود را در منطقه 
حفظ می‌کند. آنها به خوبی می‌دانند که ظرفیت ایرانیان در علم  و 
فناوری بالاست. با اینکه ایران در تنگناهای زیادی بوده، اما این موجب 
نشده که دست از علم و فناوری بردارد. به طور کلی جایگاه علم ایران در 
قرن معاصر بسیار بالا رفته و این را می‌توانیم از بروز و ظهور مراکز علمی 

و پژوهشی متعدد در کشور ببینیم.

علم و دانش به عنوان یک دستاورد انسانی، بارها در 
اسناد بین‌المللی به عنوان »میراث مشترک بشریت« 
توصیف شده و دانشگاه‌ها نماد سرمایه علمی، فرهنگی 
و محل حفظ و مبدأ انتقال دانش در سراسر جهان 
هستند. هدف قرار دادن دانشگاه یعنی هدف قرار دادن 
میراث مشترک بشریت چون‌ گستره علم و دانش به 
داخل مرزهای یک‌ کشور محدود نمی‌شود. دانشجو و استادی که در دانشگاه تولید 
علم‌ می‌کند در واقع همه جهان را از دستاورد علمی‌اش بهره‌مند می‌کند و از سوی 
دیگر تولید علم و دانش در داخل مرزهای یک‌ کشور به استقلال علمی،‌ دانش 
بومی و بهره‌برداری از آن در جهت خودکفایی می‌انجامد. این‌ سلسله حملات به 

دانشگاه‌های بزرگ و پرآوازه کشورمان محکوم و آشکارا نقض اصول حقوق بین‌الملل 
بشردوستانه و کلیه کنوانسیون‌هایی است که باید در همه‌ مخاصمات مسلحانه 
رعایت شود. حمله به مدارس و دانشگاه‌ها از روز آغاز تجاوز نظامی تا به امروز، اوج 
استیصال و شقاوت متجاوزان را نشان می‌دهد و مطمئن هستم نمی‌تواند اراده ملت 

ایران برای بازسازی و ادامه مسیر خودکفایی علمی را متوقف کند.
این شرایط بیش از پیش مسئولیت جامعه جهانی و نهادهای بین‌المللی را نمایان‌ 
می‌کند که بایستی بدون رویکرد گزینشی و بی‌لکنت جنایات جنگی و جنایات 
علیه بشریت آمریکا و رژیم‌صهیونیستی علیه زیر ساخت‌های علمی و آموزشی را 
محکوم کنند. ایران‌ عزیز ما به لطف پروردگار و با تکیه بر همبستگی ملی و فداکاری 
فرزندان‌ِ خویش از این مقطع مهم تاریخی با پیروزی، به سلامت عبور خواهد کرد.

حمله به دانشگاه‌ها باعث بسیج اجتماعی می‌شودنخبگان بار دیگر جهان را مبهوت خواهند کرد

نهاد آموزش علم با این حملات از بین نخواهد رفت

دشمن به میراث مشترک بشریت حمله می کند

را در اختیار نمی‌گذارد؛ بنابراین ما مجبور 
شدیم همه چیز را خودمان یاد بگیریم، از 
چیدمان سرورها و سوئیچ‌ها تا توسعه زبان 
و نرم‌افزار مبتنی بر فارسی. تا دو روز پیش، 
تمام پردازش‌های هوش مصنوعی برخی 
سرویس‌های داخلی مانند پیام‌رسان بله، در 
همین مرکز انجام می‌شد که در حال حاضر 

مورد حمله دشمن قرار گرفته است.«
او با بیان اینکه، این مرکز به دلیل 
پیشرفت‌هایی که به دست آورده  بود مورد 
هدف قرار گرفته، توضیح داد:»  برداشت 
ما این است که هدف قرار گرفتن این مرکز 
به دلیل پیشرفت‌هایی بوده که کشور در 
حوزه هوش مصنوعی کسب کرده است. از 
دیروز تا امروز، تعداد زیادی از متخصصان 
خارج از کشور با دانشگاه تماس گرفته‌اند 
و اعام کرده‌اند حاضرند برای بازسازی 
زیرساخت‌ها، حتی با هزینه شخصی، کمک 
کنند. برخی شرکت‌ها نیز برای تأمین 
تجهیزات خنک‌کننده و دیگر بخش‌ها 
اعلام آمادگی کرده‌اند. در کنار آن لازم است 
امید و اراده جمعی برای بازسازی نیز نشان 
داده شود. ما باید ثابت کنیم که با همکاری 
دانشگاه‌ها، شرکت‌های دانش‌بنیان و 
جامعه علمی، می‌توانیم در زمره کشورهای 
دارای فناوری پیشرفته هوش مصنوعی قرار 

بگیریم.«

آمریکا نمی‌خواهد ایران ابر قدرت باشد
مسعود شادکام استاد مدیریت دانشگاه 
صنعتی شریف هم در گفت وگو با »ایران« 
درباره حمله دشمن به این دانشگاه گفت: 
»هدف قرار دادن افراد دانشمند و مراکز 
علمی دانشگاهی توسط آمریکابه این دلیل 
است که این افراد و مراکز می‌توانند نقش 
کلیدی در پیشرفت کشور ما داشته باشند. 
به طور کلی دشمن ما با اینکه ایران یک 
کشور پیشرفته و مستقل باشد مخالف است 
و دوست ندارند ایران به یک ابر قدرت جدید 
مانند چین تبدیل شود و مقابل آنها بایستد.  
تمام تحلیل گران دنیا معتقدند ترامپ حتی 
نمی‌تواند دو جمله را پشت سر هم بگوید 
که باهم تناقض نداشته باشد. او از ابتدای 
جنگ تا حالا حتی نتوانسته یک استدلال 
قوی ارایه دهد که چرا وارد این جنگ شده و 
سعی می‌کند با هدف قرار دادن مراکز علمی، 
دانشگاهی، دارویی و غیرنظامی‌ فشار را روی 
مردم زیادکند تا مردم خودشان از حاکمیت 

تسلیم شدن، را طلب کنند.«

دکتر کرمانپور سخنگوی وزارت بهداشت در گفت وگو با »ایران«:

30 هزار ایرانی در جنگ صهیونیستی- آمریکایی مجروح شده‎اند

حملات ناشی از آن هستند که با توجه 
به این آمار می‎توان گفت، کل ایران 
درگیر جنگ تحمیلی سوم شده است. 
این وسعت درگیری می‎تواند منجر به 
تشدید مشکلات روحی و روانی مردم 
شود که ناشی از پرتابه‎ها، صدای انفجار و 
موشک‎هایی است که این روزها به حدی 
در زندگی مردم جاری شده که بخش 
عظیمی از جامعه جدای از مجروحیت 
با مواجهه شدن با چنین صداهای 
ناهنجاری دچار حملات اضطرابی شدید 
شده‎اند و آمارشان رو به افزایش است که 
در عمل پزشکی به آن PTSD می‎گویند.«

نزدیک به دو هزار کودک درجنگ 
مصدوم شده اند

93 درصد از مصدومان به مراکز 

درمانی منتقل شده اند و خدمات 
سامت را دریافت کرده‎اند و مابقی 
خدمات درمانی سرپایی را در صحنه 
از طرف نیروهای اورژانس پیش 
بیمارستانی دریافت کرده‎اند. این 
متخصص طب اورژانس با بیان این 
موضوع می‎گوید:»حدود 20 درصد 
مصدومان جنگی زنان هستند و کمتر 
از 5 درصد مصدومان منتقل شده 
به بیمارستان‎ها، همچنان بستری 
هستند. براساس آمارهای وزارت 
بهداشت،  مصدمان زیر 18 سال 
که لحظه به لحظه درحال افزایش 
هستند از مرز 1960نفر گذشته است. 
کمتر از 5 سال 125 مصدوم داریم 
و 70 نفر هم کمتر از دو سال سن 

دارند.«

تاکنون 255 نفر از زنان کشور 
شهید شده اند

به گفته سخنگوی وزارت بهداشت، 
220 نفر از شهدای جنگ تحمیلی سوم 
کودکان زیر 18 سال هستند و 18 نفرشان 
حتی زیر 5 سال سن دارند و این آمار 
با آماج حمات به مناطق غیرنظامی 
و منازل مسکونی مردم همچنان روبه 
افزایش است. او می گوید:» در شبکه‎های 
مجازی هم به شکل دل نوشته منتشر 
کردم که در نیمه شب دو روز قبل تهران 
7 کودک زیر 10 سال شهید شده‎اند. 
همچنین 255 نفر از زنان این سرزمین 
هم به درجه رفیع شهادت نائل شده‎اند، 
گروهی از جامعه که مدعیان حقوق بشر 
برای حمایت از آنها شعله این جنگ را 
روشن کرده‎اند. البته تبعات این حمایت 
ناخواسته دامن کادر سلامت را هم گرفته 
است، به طوری که نظام سلامت در این 
روزهای جنگی 25 شهید و 118 نفر مجروح 
تقدیم میهن کرده است. آمار همکاران 
مصدوم ما هنوز دقیق نیست و این اعداد 

می‎تواند بیشتر هم باشد.«

خسارت به ۴۰۰ مرکز درمانی، 
دارویی و بهداشتی

دکتر کرمانپور درمورد آسیب به 
مراکز درمانی، دارویی و خدماتی در 
حوزه سامت می‎گوید: »نزدیک به 
400 مرکزدرمانی، بهداشتی، دارویی 
و پشتیبانی وزارت بهداشت به شکل 
مستقیم و غیر مستقیم مورد حمله 

دشمن سفاک قرار گرفته و خسارت 
شدید تا خفیف دیده اند. بیشترین 
مراکز مورد آسیب پایگاه‎های اورژانس 
است که نزدیک به 46 آمبولانس آن 
هم تاکنون دچار خسارت شده. مراکز 
بهداشتی که در دل بافت شهری 
قرار دارند هم جزو موارد با آسیب پر 
تعداد هستند، 218 مرکزی که کارشان 
خدمت‎رسانی به زنان باردار، نوزادان 
و سالمندان بود، آسیب دیده‎اند. 
همچنان 8 بیمارستان کشور از چرخه 
خدمت خارج هستند و 300 بیمار از این 
مراکز با پروسه خاص و سختی که وجود 
داشت، جابه جا شده‎اند و به مراکز 

درمانی دیگر منقل کرده ایم.«
او درباره کمبودهایی که ممکن است 
این روزها در کشور به ویژه برای بیماران 
قابل لمس باشد، توضیح می‎دهد: »به 
لطف شرکت‎های داروسازی و تولید 
شیرخشک داخلی کمبودهایی که 
داریم بسیار حداقلی است و با توجه 
به شرایطی جنگی این کمبودها بسیار 
اندک محسوب می‎شود. اگر در جنگ 
نبودیم، کاستی‎های موجود بیشتر به 
چشم می‎آمد، اما اکنون مردم همه 
تبعات این جنگ تحمیلی را با گوشت 
و پوستشان حس کرده‎اند و همراه 
کشور و دولت هستند. کمبودهایی در 
بخش‎های تولید داخل وجود دارد که 
در حال برطرف شدن است و در موارد 
خارجی هم در تلاش هستیم که در 

کوتاه‎ترین زمان موانع را رفع کنیم.«

علی باقر طاهری‌نیا
استاد دانشکده 

ادبیات و علوم 
انسانی دانشگاه 

تهران

دکتر مریم بهادری
حقوقدان و استاد 

دانشگاه اراک

فرشاد نجفی‌پور
روان‌شناس و استاد 

دانشگاه علوم 
پزشکی ارتش

دکتر حمید 
احمدی

 استاد
دانشگاه تهران


